



Николай Музалев

Мохнатый Лог - село родное



**с. Мохнатый Лог
2012 г.**

ОТ АВТОРА

Уважаемые мои земляки!

Рассказывать о селе, в котором прошла почти вся сознательная жизнь, и легко и трудно. Легко потому, что 60-летняя история моих односельчан происходила на моих глазах. Все, что строилось, перестраивалось, было на виду. Рождение новых жителей села, их взросление, возмужание, становление равноправными членами общества – все это близко и знакомо.

Трудно потому, что боишься не упустить чего-то очень важного в рассказе о своих земляках. Ведь память наша устроена так, что не все она сохраняет в точности. А потому, дорогие мои земляки, прошу меня извинить, если в чем-то допустил неточность. Может быть, упустил что-то важное из жизни села, не сказал доброго слова о тех, кто этого заслуживает. Но поверьте, что это правдивый рассказ очевидца, многих описываемых событий. Семьдесят четвертый год иду я по жизни в родном для меня селе Мохнатый Лог.

Выражаю признательность Мохнатологовскому Совету ветеранов за финансовую помощь в издании этой книги. Особо я благодарен Карпенко Ирине Ростиславовне за компьютерную обработку материала, подбор фотографий и организацию работы по выпуску книги. Всем Вам большое спасибо.

*С глубоким уважением к читателю
Николай Музалев*



* * *

*Я люблю свое село Мохнатый Лог,
И об этом говорю Вам, не тая
Здесь начало моих жизненных дорог,
С детства близкие сибирские края!*

*Над селом гуляет ветер озорной,
И березки тихо листьями шумят,
Да порою высоко над головой
Облака по небу синему спешат.*

*Все знакомо мне в родном моем селе,
Исходил его я вдоль и поперек,
На родной Мохнатологовской земле
Знаю каждый я овраг и бугорок.*

*Не сменяю я свой адрес никогда.
По душе мне наши вольные края.
От тебя я не уеду никуда
Мой родной Мохнатый Лог – судьба моя!*

Николай Музалев.

февраль 2011 год



***«Поискать бы места краше,
да наверно, не найду...»***

Так говорит Николай Музалев в одном из своих стихотворений, которое было положено Александром Карпенко на музыку. Песня стала настоящим гимном селу и теперь исполняется на всех торжественных мероприятиях. Это многое говорит о личности автора этих поэтических строк.

Уроженец села Мохнатый Лог – Николай Данилович Музалев является его патриотом! Им написан целый цикл рассказов о земляках, их добрых делах. На протяжении всей своей жизни, Николай Данилович сотрудничает с районной газетой, где печатает свои рассказы, очерки, стихи. Его произведения пользуются большой популярностью, как среди детей, так и среди взрослых. Неоднократно принимал участие в районных и областных литературных конкурсах и удостоивался почетных

дипломов. Но, чтобы ни писал Николай Данилович - стихи или прозу – всё он посвящал родному селу, его людям, знаменательным событиям. Вот и новая книга «Мохнатый Лог - село, родное» посвящается истории села в период становления Советской власти, строительства социализма.

Книга уникальна тем, что описывает ее очевидец происходящего исторического процесса. Конечно, она не может претендовать на учебное пособие, все-таки это больше художественное произведение, но книга будет интересна тем, кто не безразличен к истории своей малой Родины. В книге собраны интересные факты из прошлой жизни, имена и фамилии земляков, прославивших свое село, о семейных династиях.

Заслуживает внимания и версия автора о названии села. Язык повествования яркий, с местным колоритом, очень правдивый и эмоциональный!

Я рекомендую моим землякам не только прочитать эту книгу, но и приобрести ее в личное пользование и передавать своим детям, как ценный документ об истории своего села, рассказанный очевидцем!

Ирина Карпенко,
ведущий методист Мохнатологовского КДЦ





«МОХНАТЫЙ ЛОГ – СЕЛО РОДНОЕ»

Сейчас трудно сказать, откуда пошло название нашего села. Кто его нарёк таким именем – Мохнатый, да еще и Лог? Тот, кто хорошо знает свое село, с уверенностью может сказать, что на его территории есть два лога.

Один - в западной стороне села. Вдоль него располагается улица Полойская, она и сейчас так именуется, но осталось там несколько подворий.

Второй лог пересекает село почти по середине. Вдоль него тоже была застроена улица, в народе её называли Кобыляцкая – можно предположить, что основали её переселенцы из Украины, там уезд был с таким названием.

Много домов было, людей жило много, а теперь и десятка построек нет – жалкие остатки от тех времен. Через этот лог сооружен небольшой мостик, так как здесь проходит основная деревенская дорога.

Мостик этот зовут в народе Грязным мостом. Несмотря на столь обидное для него название, свое назначение исполняет он круглогодично. Лишь в большие паводки поднимаясь в реке вода заливает его, и тогда движение осуществляется вокруг села, намного удлиняя путь.



И тот, и другой лога заросли буйной растительностью: вербы, лозняки, бурьян, крапива сплелись в настоящие джунгли, через которые трудно пробраться. В полумраке этих зарослей пульсируют роднички, которые хрустально чистой водой образуют ручьи.

С давних времен люди, жившие по берегам логов, строили небольшие дамбы. В результате получались отличные пруды, из которых брали воду для полива огородов, да и домашней птице было раздолье: и вода вольная, и от «врагов» окружающие кущи - надежная защита. Ручьи эти прячутся в догнивающих стволах и ветвях упавших от старости деревьев. Все это «старьё» заросло обильным мхом.



В общем, оба эти лога, по наличию в них буйной растительности можно назвать «мохнатыми». Вполне вероятно, что наши предки, будучи людьми наблюдательными, и дали селу такое название – Мохнатый Лог.

Если быть точным, то в окрестностях села есть и другие лога. К селу они прямого отношения не имеют, но к жизни моих земляков привязаны.

Такой же дремучий мохнатый лог находится за селом еще западнее первого.

На протяжении многих лет в урожайные годы баловал он жителей села обилием грибов и ягод. Сюда с большой охотой ходила деревенская детвора и за грибами – ягодами, и просто поиграть. И хоть хищные звери здесь не водились, змеи и гадюки тоже, но эти непроходимые заросли с их полумраком создавали иллюзию какого-то сказочного мира, а ребята побаивались встреч с ведьмами, кикиморами и прочей нечистой силой. Но любопытство перевешивало страх, да и к слову сказать, встреч таких не было.

С восточной стороны села тоже есть лог: неглубокий, лишенный всякой растительности. Его природа-матушка создала, видимо, для стока вешних вод. И этот, и другие лога в весеннее время превращаются в бурные, если не реки, то потоки. Огромные массы воды приносят они в реку Карасук, которая тоже в это время становится полноводной, заливая низины.



Более правдоподобного объяснения названия села я не нашел. Хочется верить, что и вы со мной согласитесь.

А теперь, когда мы в какой-то мере определились с названием села, можно перейти к его истории. Сразу оговорюсь, что все, что вы далее прочтете, да и до этого тоже, основано на воспоминаниях старожилов и на моих собственных домыслах. В этом смысле мой рассказ не претендует на научный, документальный труд. Вместе с тем, скажу, что факты и фамилии односельчан, приводимые ниже, подлинные. Если где-то нарушена хронология событий или кого-то не упомяну в своем рассказе, прошу меня строго не судить.

И так, отправляемся в путь, по которому прошло наше село со времен своего возникновения на Сибирской земле до дней сегодняшних. Точную дату рождения села назвать не представляется возможным. Сошлюсь лишь на ученого-сибироведа Н.А. Миненко. В своей научной книге «По старому Московскому тракту» упоминание о селе Мохнатый Лог относится к 1811 году. Выходит, что возраст села перевалил на третье столетие, в трех веках жило наше село. Солидный возраст села настраивает нас, его обитателей, с гордостью и уважением относиться к малой своей родине!

Во второй половине 19-го и в первых десятилетиях 20-го века село наше жило, как и по всей Сибири, частными крестьянскими хозяйствами. То есть, у каждой семьи был свой земельный надел, который она обрабатывала и тем добывала средства для существования. Резкого деления на богатых и бедных не было, тогда существовал еще и класс середняков.

В общем, жили, как кто умел, работающие - побогаче, любители побольше отдыхать - победнее. Кроме этого, занимались извозом, изготовлением одежды, обуви, посуды. Кто-то делал кирпич, а кто-то из этого кирпича клал печи. В общем, всем находилось в селе дело. О тех временах до сих пор сохранилась в селе память.



Вместе с пахотными землями принадлежали крестьянам и сенокосные угодья, небольшие колки. Названия тех колков, нет-нет, да и услышишь в разговорах сегодняшних мохнатчан: Паракины, Семеновские, Чаплюковы...

Когда-то этим людям принадлежали названные места. Фамилия Парака до сих пор живет в селе, а ее обладатель: Александр Иванович Парака - ветеринарный врач, очень нужный и авторитетный человек на селе.

После революции 1917 года произошло обобществление сельскохозяйственных угодий и, через несколько лет появились в селе несколько колхозов: «ОСОВИАХИМ» (в народе его попросту звали ОСО), колхозы имени Фрунзе, имени Когановича, «Правда», «Ясная поляна».

Колхозы были маленькие, маломощные, да и откуда ей, мощи, было взяться, если основным тяглом были лошади да волы, а в трудные военные годы впрягали и дойных коров. Но как бы трудно ни было, копошились мои земляки, сеяли, убирали хлеб, выращивали коров, овец, лошадей. Какую-то долю произведенной продукции сдавали государству, какую-то распределяли на трудодни. Туго, бедно, но держались!



Самый же трудный период в истории нашего села – годы Великой Отечественной войны. Правда, военная година не обошла наш Мохнатый Лог и во время Гражданской войны. Затяжных боев не было, но были безвинные жертвы белогвардейцев. В память о тех днях есть в селе скромный обелиск.

Тяжелое и мрачное это время было не долгим. А вот горе, которое принесла Великая Отечественная война, растянулось на долгих четыре года. С первых дней и до конца войны уходили на защиту Родины молодые мужчины и юноши – основная рабочая сила. Оставались женщины, старики да малые дети. А работы в колхозе нисколько не убавлялось, рабочие планы были те же, и спрос за их выполнение стал еще строже. Даже за небольшое нарушение трудовой дисциплины можно было получить «путевку в места не столь отдаленные». А не дай бог, было нанести какой-то вред колхозу или что-нибудь присвоить! Тут следовало моментально суровое наказание.

На все эти военные четыре года колхозные работы легли тяжким бременем на женские плечи. Подростки, начиная с 10-13 лет, вставали вместе с мамами в ряды трудящихся. Посильную помощь оказывала Мохнатовская МТС.

Тракторные отряды работали на колхозных полях. Но с ее маломощной базой помощь была небольшой. В основном это был изнурительный труд, ненормированный рабочий день: от зари до зари, без праздников и выходных. Жили под лозунгом: «Все для фронта, все для Победы!». Все, что выращивали и производили, отдавали на алтарь Победы! Сами же жили впроголодь. Доходило до того, что весной в пищу шла лебеда и крапива.

По причине малого возраста я мало помню те времена, но чувство голода и сейчас вспоминается. Обо всем пережитом оставили нам воспоминания наши мамы и старшие сестры. Слава Вам, мои дорогие земляки военных лет, слава Вам, немощные старики, слава Вам, неокрепшие, худенькие подростки!

Вы, как и ваши мужья, отцы, сыны и братья, внесли свою лепту в борьбу с ненавистным врагом, который, в конце – концов, был побежден. Но Победа далась очень дорогой ценой. В центре села установлен памятник погибшим в годы Великой Отечественной войны.



Списки погибших воинов хранятся в капсуле, которая находится в нише памятника. Наверное, ни одно подворье в те годы не минул почтальон с траурным известием. Вот только в одной нашей семье не вернулись с войны мой отец Музалев Данил Семенович и четыре родных брата моей мамы - мои дяди. Я часто бываю у памятника, чтобы поклониться памяти павших земляков. Приведу такую мрачную статистику, которую почерпнул у пилонов памятника: в списках погибших повторяются фамилии: Гридин - 9 фамилий, Перков - 8, Иващенко – 5, Вереитин - 6, Лапшеев, Видюк, Гриценко, Квашко – 4, Тютюник, Хохуля, Соколов – 3, десятки фамилий упомянуты дважды. Вот сколько своих сынов не дождалось в селе!

Вечная Вам слава и вечная память!

Текли годы, как воды в нашей реке Карасук. Затягивались военные раны.

Постепенно к лучшему менялась жизнь сельских тружеников. Вместо керосиновых ламп да примитивных каганцов зажглись в домах электрические лампочки. В каждый дом было проведено радио, а кое у кого даже телефоны появились, лучше стали питаться, одеваться, приобретали в магазинах мебель, хозяйственные товары. Вместо маленьких колхозов появился один большой – колхоз имени Ленина, который принял в наследство имущество и технику, расформированного к тому времени МТС. Если мне не изменяет память, в начале 1961 года в селе произошли перемены, и был организован Мохнатологовский совхоз. Люди стали получать заработную плату деньгами.



Несколько раньше были отменены налоги на молоко, мясо, шерсть и т.д.

Хозяйство имело большую земельную площадь (одну из самых больших в районе), успешно развивалось мясное и молочное производство, заложен был плодовый сад. Яблок и ягод было с избытком. При саде была создана хорошая пасека.

Самым примечательным периодом в жизни моих земляков стали годы «застоя», как сейчас именуют те времена. В селе были построены двухэтажные многоквартирные дома. Условия жизни в них были приближены к городским. Дома эти были с центральным отоплением, водоснабжением, канализацией.

В те годы в районе проходила кампания: «Деревню построим деревней». А суть ее заключалась в том, что проектирование и строительство нового жилья производилось с участием будущих жильцов, а помогали застройщикам все, кто мог: друзья, соседи, родственники. Появилась новая улица – Молодежная! Да и старые улицы села украсили новые двухквартирные дома.

Активно велось в это время и строительство административных и производственных объектов: здание Дома культуры, конторы совхоза, детского сада, средней школы, сельского совета. Появились в селе два новых магазина, хлебопекарня.

Большие изменения произошли в животноводстве: на центральном отделении была сооружена капитальная железобетонная ферма для дойных коров с хорошей бытовкой для доярок и скотников. Появился крытый зерноток на первом отделении. На каждом отделении совхоза были построены теплые гаражи для тракторов.

Помолодело и похорошело наше село в этот период. Большие изменения претерпел и машино-тракторный парк совхоза. Хозяйство приобрело мощные трактора «Кировец», несколько автомобилей «Камаз», комбайны «Дон» - новейшей разработки тех лет.

В начале 70-х годов была построена высоковольтная подстанция, которая обеспечила надежной, качественной электроэнергией не только Мохнатый Лог, но и ближайшие совхозы. На этом предприятии можно отметить семейные династии Галата и Лысенко.

Рядом с селом проходит асфальтированная трасса Павлодар-Новосибирск.

К услугам моих односельчан – комфортабельные автобусы. Мимо села проходит трасса водовода от Оби в сторону города Карасук. В селе была водозаборная станция (тоже действовала в годы застоя), и мы несколько лет пользовались обской водой. Берега небольшой, но бурной и многоводной в период паводка реки Карасук, соединил железобетонный мост. Вот уже почти три десятилетия он исправно служит людям.

Не меньшей достопримечательностью села считалась хлебопекарня. Работала она в две смены и выпускала столько продукции, что ее поставляли в другие села. Сейчас она, как памятник бесхозяйственности, украшает село обшарпанными стенами. Существовала в селе и система полива сельхозугодий, воды речки Карасук питали сотни гектаров пашни.

Во все годы существования села на общественных и домашних работах трудились люди – мои земляки. Многие из них оставили о себе добрую память, их самоотверженным трудом создавалось богатство села, они создавали фундамент сегодняшнего дня, к сожалению, разрушенный до неузнаваемости.

Можно назвать имена моих земляков, достойных добрых слов. Взять, к примеру, трактористов: Охрименко Ивана Григорьевича и Криворотько Николая Карповича. Они посменно работали на тракторе С-80. Первый награжден за труд Орденом Ленина, другой – Орденом Трудового Красного Знамени.

Много лет трудилась на этой мужской должности Писяч Софья Ивановна и всегда была в рядах передовиков.

Были свои «маяки» в животноводстве, автопарке, строительстве: Тростянская Евдокия Григорьевна - главный зоотехник, Парака Иван Прокопьевич - главный прораб, Соколов Анатолий Яковлевич – заведующий автопарком. Это лишь только малая толика моих земляков. Местную власть в разные годы представляли Яловенко Петр Петрович, Хохуля Иван Фомич, Кеслер Виктор Федорович, Новиков Илья Александрович, Карпенко Ирина Ростиславовна.

Сейчас администрацию Сельсовета возглавляет Макушев Сергей Александрович. Много лет служил он в органах МВД, дослужился до подполковника, а сейчас уже третий раз избран главою села.

Сколько я себя помню, столько же в селе существует медицинская служба. В разное время возглавляли ее: Бацман Григорий Данилович, Кривошей Наталья Борисовна, Макарова Галина Антоновна. Более 20 лет лечили людей Карпенко Галина Антоновна и Карпенко Валентина Александровна, сейчас это делают Рухляда Валентина Ивановна и Абеленец Елена Николаевна. Библиотечная служба имеет дореволюционный стаж, ее историю бережно собирает и хранит нынешняя зав. библиотекой Тарасенко Ольга Павловна.



Нынешний двухэтажный Дом культуры был построен в 1978 году при участии Мохнатовского совхоза строительной бригадой Кеслера Виктора Федоровича. Первым директором ДК была Биденко Антонина Григорьевна,

15 лет ДК возглавляла Карпенко Ирина Ростиславовна – отличник культпросветработы. С 1996 и по сей день культуру возглавляет Карпенко Александр Дмитриевич - уроженец села Мохнатый Лог. Это истинный энтузиаст своего дела, грамотный, высокопрофессиональный специалист.

Три десятка лет отданы любимому делу и вот результат – почетный Знак Министерства культуры России «За достижения в культуре».



Особо и с глубоким уважением я бы хотел сказать о наших учителях, которые дали путевки в жизнь многим моим землякам. И первой в этом ряду я назову Надежду Григорьевну Перевертину (Шевердину), свою первую учительницу.

Заметный след оставили супруги Цыб Алексей Анисимович и Анна Лукинична, Дорогань Николай Мефодьевич и Мария Петровна, Панарин Иван Иванович и Наталья Федоровна, Алексей Терентьевич Бондарь, Виктор Карлович Мунц и др.

Директорами школы в разное время были Возовик Андрей Емельянович - ветеран войны, Мельников Анатолий Павлович. Сейчас школу возглавляет Шипицин Геннадий Анатольевич - авторитетный, образованный руководитель – депутат районного совета.

Известные педагоги этой школы: Мороз Таисия Яковлевна - заслуженный учитель, Мельникова Сталина Николаевна – отличник народного образования, Перкова Екатерина Мефодьевна, Некрасова Надежда Федоровна, Коповая Елена Валентиновна. Учителю школы - Шипициной Галине Петровне была вручена премия «Лучший педагогический работник Новосибирской области».





Не менее ответственную работу по воспитанию подрастающего поколения проводит коллектив детского сада «Березка» под руководством Криворотько Валентины Гавриловны - ветерана педагогического труда.





А сколько народных умельцев помнит наше село! Давно нет в живых Босивского Пантелея Сергеевича, а его печи до сих пор служат людям.

Знатным печником прослыл в народе и Квашко Илья. В Петропавловском краеведческом музее хранится уникальный экспонат – стогообразователь. Изобрел его наш земляк Липовой Петр Алексеевич. Добрые дела сохраняются и приумножаются людьми нашего поколения.

Неповторимые поделки из дерева изготавливает Шаповалов Александр Иванович, из соломы - Гревцева Галина Николаевна, из глины - Карпенко Татьяна Владимировна, занимаются вышивкой и вязанием молодые мастерицы Надежда Верба и Татьяна Лисогор - их работы были представлены на многих районных и областных выставках. Они сами создают произведения искусства и передают свой опыт подрастающему поколению.

О многих уважаемых земляках я рассказал, а в заключении хотел бы поведать о семейных династиях, корни которых уходят в далекую старину, а их потомки до сих пор верны малой своей родине – Мохнтому Логу.

Более сотни лет носят фамилию Перковы. Основателем ее по праву считается Федот Тимофеевич Перков. Он первым появился на свет на сибирской земле у переселенцев из Орловской губернии. Злой мачехой стала Сибирь для маленького Федота. Он рано остался сиротой и чтобы заработать на жизнь пошел, как тогда говорили, «в люди». Позже стал батрачить у зажиточных крестьян. Подзатыльников да попреков было в этой жизни больше, чем добрых слов да куска хлеба. И только крепкое здоровье помогло выжить в трудное время. А при советской власти Федот стал на ноги, нашел свое место в жизни, овладел в числе первых профессией комбайнера. Женился на сибирячке Арине Васильевне.

Рождались, выросли дети, все сыновья прошли школу отца, всем пришлось постоять за штурвалом комбайна. В годы войны даже супруга Арина была его первым помощником. Все его дети посвятили жизнь сельскому хозяйству. Дочь Мария - особая гордость отца, она в свое время окончила Новосибирский сельхозинститут и работала агрономом. Старший сын, Петр Федотович Перков, 44 года проработал в родном селе хлеборобом. Долгие годы управлял комбайном, а в последнее время перед пенсией был механиком по сельхозмашинам, и хотя не имел специального образования, успешно справлялся с порученным делом.

Сейчас в доме отца проживает его сын Анатолий Петрович - внук Федота Тимофеевича Перкова. Анатолий работал шофером в совхозе, после его развала, село не покинул. Работает там, где подвернется работа, содержит личное хозяйство. В семье подрастает сынишка. Если считать от Тимофея Перкова – это пятое поколение рода.

Не менее известен в нашем селе и еще один род с той же фамилией – Перковы. С тем родом, о котором я уже поведал, они однофамильцы.

А история и этого рода уходит в девятнадцатый век.

Основатель рода – Агафон Перков, он первым появился в наших краях, а продолжателями стали его

сыновья: Емельян и Егор. Были в семье и другие наследники, но их помнят мало. Семья Емельяна Агафоновича проживала какое-то время в нашем селе, но в настоящее время разъехалась по просторам России. Стать хранителем и продолжателем семейных традиций выпало на долю семьи Егора Агафоновича. Его супругу звали Ефросинья Сергеевна. Имели они с мужем, не много, ни мало, восемь детей: четыре сына и четыре дочери, большинство из них разъехались, кого-то уже нет в живых. Глава семьи - Егор Агафонович защищал Родину во время войны, а в мирное время работал ветеринарным фельдшером – безотказного, добросовестного работника помнит в селе старшее поколение.

Продолжила род Перковых дочь – Мария Егоровна, работала она большую часть своей жизни заведующей зернотоком, на первом отделении совхоза. Сколько зерна прошло через зерноток за эти годы!? Трудно и подсчитать! Выйдя на пенсию, Мария Егоровна в течение десяти лет возглавляла ветеранскую организацию села. В общем, всю свою жизнь прожила в родном своем Мохнatom Логe. Не накопила золота и серебра, не имеет палат каменных, но она самый богатый человек на селе. Ее богатство – потомство! Вместе с мужем Зуевым Валентином Петровичем вырастили четырех дочерей.

А сейчас уважаемые всеми бабушка и дедушка принимают в своем доме девять внуков да девять правнуков! Такому богатству нет цены! Им передадут эстафету трудовой династии, которой уже более ста лет!

И еще об одной династии я хочу рассказать, о династии Поливановых.

Александр Степанович Поливанов - один из потомков большого рода, любезно предоставил мне свои записки-воспоминания. Я решил ничего не менять, лишь сделать выписки из его труда.

«Фамилия Поливанов давно знакома в нашем селе. Еще до революции мой прадед (к сожалению, имя, отчество не сохранилось) имел крепкое хозяйство, твердо

стоял на ногах. А вот имя деда Михаила в семье помнят. От него осталось шестеро детей - пять братьев и сестра. Всем братьям довелось участвовать в Великой отечественной войне. Старший Григорий Михайлович погиб, а Николай Михайлович вернулся инвалидом, без одной руки. Все они остались верны своей родной стороне. Все имели семьи, и если бы пришлось составлять родовое древо, пришлось бы перечислить пол села.

У отца Степана Михайловича и мамы Евдокии Романовны было нас шестеро - три сестры и три брата»...

Дальше я продолжу рассказ от себя. Все Поливановы были хлеборобами, пока существовал совхоз: Анатолий Степанович – шофер, тракторист, Александр Степанович - механик, а позднее главный инженер совхоза, Михаил Степанович – шофер, Валентина Степановна – животновод, Любовь Степановна многие годы возглавляет почтовое отделение села Мохнатый Лог, Татьяна Степановна стала учителем. У всех у них свои семьи, дети, в общем, продолжить род и фамилию есть кому!

Есть в селе еще много династий с давними корнями: Карпенко, Тютюник, Гридины, Вереитины, Ильины – они тоже много сделали для своего села.

Но я на этом закончу свое повествование. В нем я рассказал о жизни села в период строительства социализма. Сейчас жизнь в селе кардинально изменилась. Новый капиталистический строй принес новую жизнь, новые взаимоотношения между людьми. Я не ставлю перед собой задачу восхвалять или очернять действительность. В чем-то она лучше, в чем-то хуже. Думаю, что мои земляки сами разберутся в происходящем. А я желаю им всем здоровья, оптимизма, семейного благополучия и веры в лучшее будущее.

Тираж: 100 экз. Отпечатано: копи-центр «Байт-Сервис»,
р.п. Краснозерское, ул. Октябрьская, 6.
Тел. 43-130. E-mail: za-pro-sto@yandex.ru